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CONSEJO UNIVERSITARIO 
Acta Número Doscientos 
Sesi6n Urdin~ria. 

-•--• En la ciudad de Hermosillo , Sonora, a las diecinueve horas 
y quince minutos del día primero de julio de mil novecientos se­
senta y s~is se reunieron, previo citatorio los integrantes del 
H. Consejo Universitario para celebrar sesiAn ordinaria. Por ser 
negundo ci~atorio y habiendo un qu6rum integrado por loce Con~e­
jeros , el ar. Prof. Rosalio E. Moreno , Secretario General , por -
ausencia del Sr. Dr. Moisés Canale R. , Rector de la Universidad, 
asumi6 la Presidencia y declar6 abierta la sesi6n, solicitando -
que se nombrara Secretario para que actuara durante esta reun16n i 
Fu~ propuesto y aprobado por unanimidad el Sr. Prof. Rub~n Gutié l 
rrez quien, desde luego , se hizo cargo de la Secretaria. En se-= 
guida se di6 lectura al acta de la sesi6n anterior la cual , des­
pués de haber sido puesta a la consideraci6n de la Asamblea , fué 
aprobada por unanimidad. A continuaci6n se di6 a conocer la si-­
guiente correspondencia despachada que fu~ acordada de entora--­
dos . 1 . - Notas enviadas a los señores Prof . Humberto Valenzuela­
o., Director de la Escuela Preparatoria de la Unidad Regional -­
Sur en Navojoa; Ing. Jesús Raso Reguero , Director de la Escuela­
Preparatoria de;,:la Unidad Regional Norte en Magdalena y C. P. Ra­
m6n Lujln Sainz , Director de la Escuela de Técnicos en Contabi-­
lidad y Administraci6n y de Administrador de Ranchos de la Uni-­
dad Regional Nort~ 1 en Santa Ana, citAn.dolos para la sesi6n que-
se celebraría el di.a 24 del presenté mes , que no se llev6 a cabo 
por falta de qu6rum. 2. - Nota dirigida al Sr. Prof. Ernesto Sala 
zar G., Secretario de la Comisi6n de Grados y Reval1daci6n de Es 
tudios , envibdole , para estudio y dictamen de dicha Comisi6n, :: 
el escrito del Sr. Ing. Manuel Puebla P., Director de la Escuela 
de Ciencias Químicas, donde solicita que las materias de Higiene 
P6.blica y de Seguridad Industrial sean obligatorias y que al - -
plan de estudios de la Carrera de Ingeniero Industrial se agre-­
guen Matemáticas V y VI en los semestres 5o. y 60 . y Electr6nica 
Industrial I y Electr6nica Industrial II que pasen del 5o. y 60 . 
semestres al 70. y 80. 3. - Notas enviadas a los señores Isidro -
Parra Ceniceros , Sergio René Acosta Ruiz , José Joaquín Romero . -
Margarita Peña Dessens , Ramiro Sáenz Treviño, Maria Nelly Adria­
na Rodrí guez Uribe , transcribiéndoles los dictámenes correspon-­
dientes de la Comis16n de Grados y Revalidaci6n de Estudios - -­
aprobados por el Consejo . 4 .- Nota enviada al Sr. Lic . Rolando -
Valenzuela Vega , Director General de Servicios Escolares , trans­
cribiéndole el dictamen de la Comis16n de Grados y Revalidac16n­
de ~studios relacionado con las clases de Ling{listica General y­
Composici6n de la Sección de Letras de la Escuela de Altos Estu­
dios aprobado por el Consejo . 5. - Notas enviadas a los señores -
Prof. Ernesto Salazar G. 1 Director General de Escuelas Preparato 
riasi Ing. Luis Carlos Felix, Director de la Escuela de Agrieul= 
tura y Gann.deria; Ing. Arturo Delgado R., Director de la· Escuela 
de Ingenieria , y Lic . Roberto Reynoso Dávila , Director de la Es­
cuela de Derecho y Ciencias Sociales , encareciéndolEB que confor­
me a lo indicado en la copia del oficio que se les anexa, que -­
les ru6 enviado con fecha 27 de noviembre anterior , en el menor­
tiempo posible procedan a la elaborac16n del proyecto de regla-­
mento en el que sean previstos los derechos y obligaciones de --
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los profesores por horas y de tiempo completo de esta Universi­
dad. 5.- Nota enviada al Sr. Lic. Rolando Valenzuela Vega in.for­
mándole que se acord6 que se conceda inscripc16n provisional al­
Sr. Fernando Arroyo Ríos , de nacionalidad 'nortea.mericana, mien-­
tras termina los trámites que tiene que llevar a cabo para cum­
plir con los requisitos necesarios para regularizar su situaci6n, 
6.- Nota enviada al Sr. Prof. Ernesto Salazar G., Secretario de­
la Comiai6n de Grados y Revalidaci6n de Estudios, remiti6ndole -
para estudio y dictamen de dicha Comisi6n, el certificado de es­
tudios de enseñanza vocacional del alumno Rodolfo Domingu.ez 
Urrea. 7.- Nota enviada al Sr. Prof. Ernesto Salazar G., Secret_! 
rio de la Comisi6n de Grados y Reval1daci6n de Estudios , remi-­
tiándole el Oficio No . 160 del sr. Dr. Abel Hernández Aguir re , -
Director de .la Escuela de Enfermería y Obstetricia, donde solie! 
ta que en el Primer Año de la Carrera de Enfermera se agregue un 
curso de Ortografía y Redacción con dos horas de clase a ln se-­
mana. 8.- Notas enviadas al Sr. Lic . Rolando Valenzuela Vega, D! 
rector General de Servicios Escolares , devolviendo los documen­
tos de Roberto Villa Guadarrama, Maria Eugenia Juvera Hoyos , Jo­
o~ de Jesus García Nogales, Ignacio Cajén Coronado, Fernando Ri­
vero Solana, Pedro Quiroz Mendoza, Osear Monroy Rivera Jesús -

¿- Wenceslao Espinoza García y Jesús Cerna David1 que hablan sido -
enviados a la Comisi6n de Grados y Revalidacion de Estudios para 
su estudio y dictamen correspondientes. En seguida se di6 a con~ 
cer la correspondencia -recibida- que fu~ acordada en la forma -
siguiente: 1.- Copia de la nota que el Sr. Dr. Moisás Canale R., 
Rector de la Universidad, envi6 a la Srita. Carlota Zuzuán:egu.1,­
de T.cson, Arizona, donde le expresa que es conveniente que se -­
presente en el curso de la segunda quincena del pr6ximo mes de -
agosto a solicitar inscripción en la carrera de Trabajo Social -
presentando su certificado original de Hi_g_h School y los demás -
documentos que se requieren para la inscripción. Puesto a la - -
cons1.deración de la Asamblea se acordó de enterados y que lamen 
clonada copia con los documentos que la acompañan se envie a la= 
Dirección General de Servicios Escolares para su conocimiento y­
efectos consiguientes. 2.- Oficio No. 255 del Sr. Ing. Luis Car­
los F611x, Director de la Escuela de Agricultura y Ganaderia, -­
donde dá a conocer el acuerdo del Consejo Técnico de dicha Escue 
la de que se modifique el Articulo 22 del Regl9.Illento General de= 
Inscripciones. Puesto a la consideraci6n de la Asamblea se acor 
d6 que el mencionado oficio se turne a la Comisi6n de Grados y= 
Revalidaci6n de Estudios para su estudio y dictamen correspoñ--­
dientes . 3.- Oficio No . 100 enviado por el Sr. Prof. Rub~n Guti! 
rrez Carranza, Director de la Escuela Secundaria, solicitando -
que , tal como se procede en las Escuelas Secundarias Oficiales -
del Estado y de las dependientes de la Secretaria de Educaci6n -
Pública, se conceda examen a título de suficiencia, en períodos­
de cada seis meses , a los alumnos del Tercer Año de las Escuela­
Secundaria a su cargo que hayan resultado reprobados en una o -­
dos materias. Tomando en consideración las circunstancias que -
tanto la Secretaria de Educaci6n PO.blica como la Direcci6n Gen~ 
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ral de Educaci6n han tomado en cuenta para conceder exbenes eñ­
traordinarios para la regularizaci6n de esos alumnos, figurando -
en primer lugar el serio problema que crea el exceso de poblac16n 
escolar que se presenta en el Tercer Año de las Escuelas Secunda­
rias, se acord6 que , a los alumnos que hayan terminado el Tercer­
Año de En=eñanza Secundaria y que hayan resultado reprobados en -
una o dos materias se les conceda pr esentar exámenes extraordina­
rios de esas materias por dos veces co~o máximo y en periodos de­
cada seis meses. 4.- Nota enviada por el Sr. Roberto Espinoza C6r 
dova, alumno de la Escuela de Contabilidad y Ad.ministraci6n , ex-= j 
presando que por considerar que ha perdido los derechos para ins- 1 
cribirse en el pr6:ximo periodo escolar en la clase de Sociología, 
solicita que se le conceda la oportunid3d de regularizar su situa 
ci6n una vez que haya terminado su carre ra, ya que se encuentra= 
estudiando actualmente el Cuarto Año de la Carrera de Licenciado­
en Administraci6n de Empresas . Puesto a la consideraci6n de la -­
Asamblea se acord6 que se obtengan los antecedentes necesarios pa 
ra poder tratar y resolve r esta solicitud en la pr6:xima reuni6n.= 
5.- Nota enviada por el Sr. GermAn Viveros, Secretario de la Es-­
cuela de Altos ~studios, solicitando que al Plan de Estudios de -
l a Carrera de Licenciado en Letras que figura en el dictamen pre­
sentado por la Comisión de Grados y Revalidación de Estudios , se­
hagan las siguientes correcciones, tomando como base los acuerdos 
correspcndientes tomadas con anterioridad por este Organismo Uni­
ve r sitario: 1.- Que la 1.enominación de "Historia de la Cultura" -
sea sustituida por "Historia del Arte". 20 .- c;,ue la clase de "Li­
teratura. Española de los Siglos de Oro II" sea de tres horas a la 
semana en lugar de dos y 3o. que la Clase de"Literatura Italiana" 
figure con dos horas de clase a la sema~e y no tr~d como aparece­
.en ese Plan de Estudios . Puesto a la consideración de la Asamblea 
se acord6 de ~nterados y que se avise tanto a la Direcci6n de Ser 
vicios Escolares como a la Comisión de Grados y Revalidaci6n de ~ 
Estudios para su conocimiento y enmienda correspondiente. 6 .- Ofi 
cio No. 695 del Sr. Lic. Roberto Reynoso Dávila, Director de la:: 
Escuela de Derecho y Ciencias Sociales, donde expone las observa­
ciones que consideró pertinentes al Proyecto de Reglamento de la­
Escuela de Agricultura y Ganadería que fué presentado para su es­
tudio. Puesto a la consideraci6n de la Asambl ea se acord6 que se­
obtengan copias del mencionado proyecto y de las observaciones -­
correspondientes para que se distribuyan oportunamente entre los­
integrantes del Consejo .Universitario con el propósito de que , -­
previo el estudio de esos documentos, tengan la informaci6n nece­
saria para tomar parte en el estudio que se haga de ese proyecto . 
7•- Nota enviada por el Sr. Rafael Alvarez González , haciendo sa­
ber que , por no haber acreditado oportunamente la clase de Matemá 
ticas que tenia pendiente como alumno de la Escuela Preparatoria= 
Nocturna de esta Universidad , no le fu~ posible inscribirse en la 
Escuela de Contabilidad y Administraci6n de esta Universidad, por 
lo que , coMo oyente asisti6 a clases del Frimer Año de la Carrera 
de Licenciado en Adcinistraci6n de Empresas durante todo el pe­
riodo de 1965 a 19ó6 y solicita que se le conceda presentar exá­
menes extraordinarios de esas clases en el período correspondien­
te, el pr6ximo med de agosto. Puesto a la consideraci6n de la - -
Asamblea, despu~s de una amplia información proporcionada por el-



- 4 -

Sr. C. F. Heriberto Aja Carranza Director de dicha Escuela, quien 
confirm.6 que el Sr. Alvarez Gonzllez había asistido como oyente -­
a las clases del ~rimer Año de la Carrera de Licenciado en Admi-­
n1straci6n de Empresas , sin haber solicitado inscripci6n con esa -
categoría ante la Direcci6n General de Servicios Escolares , que no 
present6 certificado completo de enseñanza preparatoria ni el exa­
men de selecci6n, requisitos necesarios para la inscripci6n regu-­
lar, se acord6 quemo era posible obsequiar sus de seos. 8 . - Dicta- i• 

men de la Comisi6n de Grados y Revalid ci6n de Estudios revalidan! 
do en forma global el Certificado de Enseñanza Vocacional , especia 
lidad de Ciencias Físico Matemáticas , que el Instituto Polit~cnico . 
Nacional expidi6 al alumno Rodolfo Domínguez Urrea. Puesto a la -­
consideraci6n de la Asamblea el dictamen fu6 aprobado por unanimi­
dad. En seguida se concedi6 el uso de la palabra para asuntos pen­
dientes. No habiendo sido solicitado se pas6 a tratar Asuntos Gene 
ralea . El Sr. Lic . Roberto Reynoso Dávila , Director de la Escuela= 
de Derecho y Ciencias Sociales inform6 que a uno o dos profesores­
de su Escuela no les iba a ser posible estar presentes en la fecha 
señalada por el Calend9rio Escolar para la presentaci6n de exáme-­
nes extraordinarios , por lo que propuso que se concediera una pr6-
rroga en lE fechas señaladas para esos exámenes . Puesto a la con-­
sideraci6n de la Asamblea , después de un prolongado cambio de im-­
presiones se acord6 que en casos excepcionales y por motivos verda 
deramente justificados, los Directores de las Escuelas podrían coñ 
ceder una pr6rroga, no mayor de cinco días , para la presentaci6n = 
de exámenes extraordinarios . Siendo las veinte horas y treinta mi­
nutos y no habiendo otro asunto que tratar se di6 ~or terminada la 
re~ni6n levant2.ndose para constancia la presente acta que firman -
de conformidad. 

EL PRESIDENTE, ,.---2_ 

Dr., Uois~s Canale R. 
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